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Press Release 

2023 年 5 月 10 日 

株式会社マイナビ 

 

「マイナビ 202４年卒大学生 活動実態調査（4月）」を発表 
63.4%の学生が“福利厚生”について勤務地・仕事内容・給料などと同程度の関心あり 

一方で、福利厚生の詳細を知りたいときに「企業に直接確認しづらい」という回答が 7割以上 

 

株式会社マイナビ（本社：東京都千代田区、代表取締役 社長執行役員：土屋芳明）は、2024 年卒業予定

の全国の大学生、大学院生を対象に実施した、「マイナビ 2024 年卒大学生 活動実態調査（4月）」の結

果を発表しました。 

 

 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

【調査概要】 

2024 年卒業予定の大学生・大学院生の 4 月末時点での内々定率は前年比 4.7pt 増の 52.0％となり、平

均内々定保有社数は前年同値の 1.9 社だった。3 月同様、内々定率が前年を上回り推移している。【図

1、2】 

福利厚生について、勤務地・仕事内容・給料などの情報と比べてどの程度関心があるかを聞いたとこ

ろ、「同程度関心がある」が 63.4％で最も多く、勤務地や仕事内容、給料といった仕事選びにとって重

要視される要素と同様に、多くの学生が関心を寄せていることがわかった。また関心があるポイント

は、「種類や数（どのような福利厚生があるのか）」が 70.0％で最多となり、「利用実績（どれくらいの

社員が利用しているか）」が 53.8％で続いた。福利厚生の充実度と活用状況に多くの学生が関心を持っ

ていることがわかった【図 3、4】 

福利厚生に関して詳しく知りたいとき、企業に直接確認（質問や問い合わせ）をしたことがある学生

は 20.5％で、「直接確認しづらい」と回答した学生は 70.8％となった。多くの学生が企業に詳細を確

認することに、ハードルが高いと感じていることがわかる。一方で、「直接確認しづらいので、口コ

ミサイトや SNS 等で情報収集している」という回答も 17.5％もあり、不確定な情報を含む情報源を

確認手段として利用している学生も一定数いるようだ。【図 5】 

いわゆる「Z 世代」に属する 2024 年卒の学生に対し、就職活動で世代間ギャップを感じた経験があ

るかどうかを聞くと、88.2％が「経験はない」と回答し、世代間ギャップを感じたのは 11.8％と少数

派だった。ギャップを感じたと回答した学生に体験談を自由回答で聞いたところ、「親は現在 50 代前

半ですが、“エントリーシート”という言葉すら通じなかった時は驚きました。“履歴書”と言い換え

ないと分からなかった」や、「今働いている人たちが就活時代どんな感じのキャリアを描いていたの

か聞いたが、自分たちの時代にはそのようなものはなかったと言われた」など、保護者や社会人との

間でギャップを感じた体験談が挙がった。【図 6、7】 

 

《TOPICS》 

◆ 2024 年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は 52.0％で、前年比 4.7pt 増加【図 1、2】 

◆ 福利厚生について「勤務地・仕事内容・給料と同程度関心がある」学生が 63.4％で最多。関心の

あるポイントは「種類や数」につづき「利用実績」も多数【図 3、4】 

◆ 福利厚生について詳しく知りたいときに「企業に直接確認しづらい」という学生が 7 割。口コミ

や SNS 等で情報を集める学生も 17.5％【図 5】 

◆ Z 世代として「世代間ギャップ」を感じた学生は約 1 割に留まる。一方、「親に“エントリーシー

ト”の言葉が通じなかった」や「先輩社員に就活当時のキャリアプランを聞くと“自分たちの時

代はそのようなこと考えたことがなかった”と言われた」などの声も【図 6、7】 
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【調査担当者コメント】 

今回の調査では福利厚生に関して多くの学生が「勤務地・仕事内容・給料と同程度関心がある」と回

答した一方で、7 割の学生が「企業には直接確認しづらい」と感じていることがわかりました。企業

に確認する代わりに口コミや SNS を参照する学生も一定数いましたが、正確さや信ぴょう性のある情

報源なのかどうか判断する必要があります。このような状況を踏まえ、企業においては福利厚生も学

生の関心事であることを前提に、情報をわかりやすく開示したり、学生が直接確認しやすいような雰

囲気をつくるなどの配慮が求められるでしょう。 

キャリアリサーチラボ 研究員 長谷川洋介 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 2】平均内々定保有社数 前年比較 

【図 1】内々定率 経年比較 

【図 3】企業の福利厚生に関する情報について、 

勤務地・仕事内容・給料の情報と比べてどの程度関心があるか 
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【図 5】福利厚生に関する情報をさらに詳しく知りたいと思ったとき、 

企業に直接確認したことはあるか 

【図 4】福利厚生に関して関心のあるポイント（複数回答） 

【図 6】あなたは一般的に「Z 世代」と言われる世代に該当しますが、 

就職活動において、世代間ギャップを感じた経験はあるか 
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※調査結果の詳細は会社 HP のニュースリリース（https://www.mynavi.jp/news/）からご確認いただけます。 

【調査概要】「マイナビ 2024 年卒大学生 活動実態調査（4 月）」 

○調 査 期 間／2023年 4月 24日（月）～4月 30日（日） 

○調 査 方 法／マイナビ 2024 の会員に対する WEB アンケート 

○調 査 対 象／2024 年 3 月卒業見込みの全国の大学生、大学院生 

○調 査 機 関／自社調べ 

○有効回答数／3,895 名（文系男子 788 名 文系女子 1,773 名 理系男子 613 名 理系女子 721 名） 

※調査結果は、端数四捨五入の都合により合計が 100％にならない場合があります。 

 

【図 7】具体的にどのような経験をしたか 

（就職活動において、世代間ギャップを感じた経験がある学生のみ） 

【本件に関するお問い合わせ先】 

株式会社マイナビ 

キャリアリサーチラボ 研究員 長谷川 

Email：myrm@mynavi.jp 

 

【当社に関するお問い合わせ先】 

株式会社マイナビ 

社長室 広報部 松田 

Email：koho@mynavi.jp 

https://www.mynavi.jp/news/
mailto:myrm@mynavi.jp
mailto:koho@mynavi.jp

